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Neurotoxicidade induzida pelo mercúrio, estresse oxidativo e suplementação antioxidante (carga horária: 8 horas. Data: 23 de fevereiro de 2018).
Súmula. Noções gerais sobre a origem do mercúrio. As formas de mercúrio encontradas na natureza. Exposição aguda e crônica ao mercúrio. Toxicidade induzida pelo mercúrio. Neurotoxicidade induzida pelo mercúrio. Mecanismos moleculares de citotoxicidade induzida pelo mercúrio. Radicais livres e Estresse oxidativo. Defesa antioxidante. Modelos experimentais de intoxicação mercurial. Modelos Experimentais de Suplementação antioxidante. Atividade prática em Laboratório: Preparação tecidual e determinação de peroxidação lipídica pelo método de (TBARS).
Conteúdo programático teórico: 1) Fontes produtoras de mercúrio na natureza. Formas de exposição e tipos de intoxicação mercurial. Formas mercuriais, metilação do mercúrio e eutrofização. 2) Alterações sistêmica proveniente de intoxicação mercurial. Alterações e desordens neurológicas induzidas pelo mercúrio: Alterações nos níveis de cálcio intracelular e nos níveis de glutamato intracelulares. 3) Formação de radicais livres e espécies reativas de oxigênio e nitrogênio. Estresse oxidativo. Defesas antioxidantes enzimáticas e não enzimáticas. 4) Intoxicação mercurial em modelo animal. 5) Modelos animais utilizando suplementação antioxidante.
Conteúdo programático prático:
1) [bookmark: _Hlk504492548]Obtenção de material biológico animal para análise
2) Procedimentos de preparo da amostra.
3) Método de avaliação de Peroxidação lipídica em tecido (Método do TBARS)
4) Preparo da curva padrão de malonaldeído.
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